

加力稳外资! 我国全力打造全球投资强“磁场”

新华社北京8月5日电(记者 谢希瑶 周蕊)外资,联通国内国际,对构建新发展格局、推动高质量发展意义重大。

复杂严峻的国际经贸环境下,我国吸引外资交出亮眼答卷——“十四五”以来,累计吸收外资超7000亿美元,提前半年完成目标,新设外资企业比“十三五”期间多出2.5万家。

投资中国,就是投资未来。面对经济全球化深度调整,我国全力打造全球投资强“磁场”,以全方位、多维度的战略优势为跨国公司构筑投资热土。

外商加码投资 折射中国市场强磁力

今年以来,首家外商独资三级综合医院在天津开诊,欧洲空中客车公司等外资企业获批增值电信业务扩大开放试点,拜耳、辉瑞、阿斯利康等跨国医药企业纷纷入驻北京医药创新公园……

面对不确定性增多的外部环境,中国市场持续释放“磁吸效应”:商务部数据显示,今年上半年,全国新设立外商投资企业30014家,同比增长11.7%。截至今年6月底,全国累计新设外资企业22.9万家,比“十三五”期间增加了2.5万家。

毕马威在《2025年宏观经济十大趋势展望》中强调,中国在全球供应链中的关键地位和消费市场潜力,是外资持续加码的核心动力。许

多跨国公司表示,中国是跨国投资“理想、安全、有为”的目的地,是“确定性的绿洲和投资热土”。

从着力抓好“四稳”,到出台“稳外资20条”;从制定外国投资者对上市公司战略投资管理暂行办法,到实施鼓励外商投资企业境内再投资若干措施……我国打出稳外资政策“组合拳”。

中国社会科学院世界经济与政治研究所副研究员潘圆圆说,我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大、长期向好的支撑条件和基本趋势没有改变。我国超大规模市场、完备高效的产业链供应链体系、持续优化的创新环境,为跨国公司投资中国提供了良好的发展条件和土壤,稳外资依然具备坚实基础。

引资结构优化 世界工厂叠加创新枢纽

7亿元人民币升级改造广州生产基地,4亿元人民币升级数字化智能化基础设施;5亿元人民币升级遍布全国的100多家体验馆体验店……深耕中国市场30年,安利自前年起启动为期5年、金额达21亿元人民币的在华投资计划。

“安利过去4年实现年均复合增长率7%,中国是增长最快最好的市场。”安利(中国)总裁余放说,安利将持续深耕中国市场,不断强化中国作为安利全球的供应链枢纽、创新源发地及战略增长引擎的地位。

外资企业不仅在中国市场获

得可观回报,更深度融入中国经济高质量发展。“十四五”以来,中国引资结构变化尤为显著——

今年上半年,高技术产业实际使用外资1278.7亿元人民币,其中,电子商务服务业、化学药品制造业、航空航天器及设备制造业、医疗仪器设备及器械制造业实际使用外资分别增长127.1%、53%、36.2%、17.7%。2024年,高技术产业引资占比达到34.6%,较2020年提升6个百分点。

7月11日,上海新认定的30家跨国公司地区总部和15家外资研发中心获颁证书。同时,56个外商投资项目签约,投资总额约36.8亿美元,涉及生物医药、时尚消费品、金融、汽车、商务服务等重点领域,以及数字经济、绿色低碳等新赛道。

“我们将重点发力跨境电商以及康养领域。”保赫曼(上海)贸易有限公司董事总经理刘玄说,扎根上海20多年来,企业见证了中国的开放决心,中国区总部的成立将助力企业更好推出创新业务模式。

商务部研究院发布的《跨国公司在中国》报告显示,2013至2023年,跨国公司在华研发经费增长达86.5%。跨国公司与中国企业的合作已由“市场导向型”“成本导向型”延伸至“创新驱动型”。

大门越开越大 持续释放政策效应

上海南翼的金山区,丰田汽车独资设立的雷克萨斯纯电动汽

车及电池的研发生产公司项目建设正酣,从签约落地到开工建设仅2个多月。

金山区为项目“量体裁衣”,创新推出“专班式服务”“链式保障”等举措,折射中国营商环境的“速度和温度”。

加快建设全国统一大市场,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境;持续缩减外资准入负面清单目录,制造业领域外资准入限制已全部“清零”;推动扩大电信、医疗领域的开放试点,稳妥有序扩大教育、文化领域自主开放;累计制定、修订、废止法规文件500多部;建立外资企业圆桌会议制度,建立各级外资工作专班……

无论风云变幻,中国开放的大门越开越大,外资来华之路越拓越宽。

日前举行的第三届中国国际供应链促进博览会上,美国参展企业数量同比增长15%,继续位列境外参展商之首,其中,六成为世界500强企业。

开放合作是历史潮流,互利共赢是人心所向。今年上半年,东盟地区实际对华投资增长8.8%,瑞士、日本、英国、德国、韩国实际对华投资分别增长68.6%、59.1%、37.6%、6.3%、2.7%。

与中国同行,就是与机遇同行。中国正以高水平开放促进深层次改革、高质量发展,必将为世界带来更多合作共赢新机遇。

金融活水润泽! 支持新型工业化有了“路线图”

新华社北京8月5日电(记者 任军 吴雨)加快推进新型工业化,离不开金融活水的润泽。

8月5日,中国人民银行等7部门发布《关于金融支持新型工业化的指导意见》,聚焦新型工业化重大战略任务需要,提出18条针对性支持举措。

意见明确了金融支持新型工业化的总体“时间表”:到2027年,支持制造业高端化、智能化、绿色化发展的金融体系基本成熟,服务适配性有效增强。制造业企业有效信贷需求得到充分满足,制造业企业发行债券的户数和规模持续增长,股权融资水平显著提升。

坚持分类施策、有扶有控,围绕推动产业加快迈向中高端,意见勾勒出清晰的“路线图”——

为支持制造业企业释放创新活力,意见提出优化金融政策工具,引入长期资金和发展耐心资本;为提升产业链供应链韧性,意见提出强化重点企业金融服务;为支持加快建设现代化产业体系,意见提出优化传统制造业金融服务,提升科技金融质效,发挥绿色金融引领作用,强化数字金融赋能,深化产业链金融服务;为支持产业合理布局,意见提出提升产业转移金融服务灵活性、特色产业金融服务专业性、跨境金融服务便利性……

“这些举措对照新型工业化的重点任务,坚持以产业需求牵引深化金融供给侧结构性改革,构建全覆盖、差异化、专业性金融服务体系,形成金融支持新型工业化的清晰路径。”北京理工大学经济学院教授侯成琪说。

近年来,金融体系不断优化资

金供给结构,加大对新型工业化提供债券、股权等融资支持。

6月末,我国制造业中长期贷款余额同比增长8.7%,高于各项贷款增速。上半年,A股市场通过首次公开发行股票、增发和可转债的方式为工信领域企业募集资金1488亿元,同比增长51.6%。

在金融支持新型工业化实现总量增长的同时,企业对于金融服务的质效和适配性有着更高层次期待。

“意见不仅对支持新型工业化推出一系列举措,更在建立长效机制方面提供了思路,为新型工业化提供更加持续、精准、有效的支持。”侯成琪说。

更持续的支持,需要充沛而稳定的资金。意见提出,健全金融机构服务制造业的内部机制安排,单列制造业信贷计划,针对细分行业和企业成长阶段特点制定差异化授信政策。

更精准的支持,需要更专业的人才队伍。鼓励金融机构向产业园区派驻金融专员,招收引进具有先进制造业专业背景的人才……意见提出诸多举措,鼓励金融机构与产业部门双向培养科技产业金融复合型人才培养。

更有效的支持,需要加强政策协同。意见提出建立完善跨部门协同推进、政策激励约束等机制,发挥结构性货币政策和宏观信贷政策引导作用,不断提升金融支持新型工业化的强度和精度。

推进新型工业化需要更优质的金融服务,更紧密的产融合作。随着意见部署的各项举措机制逐步落地,金融体系将以更高质量、更精准服务,支撑保障新型工业化建设,助力中国经济强筋壮骨。

拉萨河上的桥

这是7月30日拍摄的拉萨河风光,由近及远分别是连心桥、柳梧大桥、和美桥和青藏铁路拉萨河特大桥。

1965年8月25日,横跨拉萨河的第一座大桥拉萨大桥正式落成通车,结束了当地群众靠牛皮筏渡河的历史。如今仅在拉萨市区,就有柳梧大桥、青藏铁路拉萨河特大桥、和美桥、柳梧大桥、连心桥、迎亲桥、拉萨大桥、藏热大桥、纳金大桥等众多大桥跨越拉萨河。拉萨河上的桥梁方便了人们的生活,扮靓了城市的风貌,也是西藏经济社会发展、交通基础设施建设日新月异的侧影。

新华社记者 姜帆 摄



中国驻法使馆举行法国友人 捐赠抗战历史照片交接仪式

新华社巴黎8月4日电(记者 唐霁 王松宇)中国驻法国大使馆4日举行法国友人马库斯·弗雷斯特斯向中方捐赠抗战历史照片交接仪式。

中国驻法国大使馆公使陈栋会见马库斯等人,并向马库斯转交了上海淞沪抗战纪念馆的捐赠证书、感谢信等文件。据介绍,马库斯向上海淞沪抗战纪念馆无偿捐赠其外祖父罗杰·皮埃尔·劳伦斯生前所收藏的618张历史照片。

经鉴定,照片均为明胶银盐黑

白相纸,洗印于20世纪30至50年代。其中关于淞沪会战的照片数量庞大,视角多元,已被上海淞沪抗战纪念馆永久收藏。照片真实记录了侵华日军大肆屠杀中国百姓的滔天罪行,对进一步推动中国人民抗日战争及世界反法西斯战争的研究具有史料价值。

马库斯在接受记者采访时表示,这些照片不仅属于他的家族,更记录了历史。希望通过捐赠这些照片,推动更多的西方人特别是年轻人了解这段历史。

欧盟暂停对美关税反制 多个成员国批评软弱

新华社布鲁塞尔8月5日电(记者 康逸 张兆卿)欧盟委员会发言人奥洛夫·吉尔5日表示,欧盟决定暂停原定于8月7日生效的对美关税反制措施。另有欧盟高级官员表示,欧盟仍保留重启反制措施选项。

吉尔表示,欧盟正在与美国接触,落实双方上月达成的贸易协议。鉴于此,欧盟委员会当天通过了必要的法律程序,暂停原定于8月7日生效的对美关税反制措施。

连日来,欧盟多个成员国对欧美近期达成的贸易协议表示不满,认为欧盟表现过于软弱,应该更加强硬。双方达成的协议也仍有许多需要明确的地方。据悉,目前欧美双方正在细化达成的框架协议。

此前,欧盟已通过对美国商品反制清单,用于一旦与美国谈判失败时,对包括大豆、飞机、汽车、威士忌等在内的一系列美国商品加征关税。

公报显示我国渔业生态环境状况稳中向好

新华社北京8月5日电(记者 古一平)记者5日从农业农村部获悉,农业农村部、生态环境部日前联合发布《中国渔业生态环境状况公报(2024)》,公报显示,2024年我国渔业生态环境状况总体保持稳定,近5年呈稳中向好趋势。

2024年,农业农村部组织全国渔业生态环境监测网络所属42个监测站,对159个、总面积1016万公

顷的重要渔业水域环境状况进行常规监测。

公报公布了2024年中国渔业水域水质、沉积物、浮游生物等18项指标的生态环境监测情况,首次对近5年我国渔业水域生态环境状况和变化趋势进行了分析。

监测结果表明,与2020年相比,我国海洋天然重要渔业水域中主要超标因子为无机氮和活性磷酸盐,

这些指标的超标面积比例下降幅度分别为16%和50%;江河重要渔业水域中主要超标因子为总氮和总磷,总氮超标面积比例变化不大,总磷超标面积比例下降幅度为41%;湖泊水库重要渔业水域中主要超标因子为总氮、总磷和高锰酸盐指数,其超标面积比例总体稳定。渔业水域氨磷指标超标风险依然存在。

自2000年起,农业农村部、生

态环境部已连续25年联合发布《中国渔业生态环境状况公报》,向社会提供了重要渔业水域生态环境方面的权威数据。

下一步,农业农村部将进一步完善渔业水域生态环境质量评价办法,扩大监测水域范围,继续组织开展渔业水域生态环境监测工作,强化生态环境保护措施,为促进渔业高质量发展提供基础支撑。

易安华:“国将不保,何以家为?”

铭记历史 缅怀先烈

新华社南昌8月5日电(记者 袁慧晶)“不灭倭寇,誓不生还。国将不保,何以家为?吾妻存之。”在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆展厅内,陈列着一位烈士为国捐躯的将军遗像,他就是国民革命军陆军第9集团军87师259旅旅长易安华。在他一生的最后一役——南京保卫战开始前,留下了这封“告妻儿书”。

易安华,江西宜春人,1925年,易安华入黄埔军校,次年毕业,参加北伐。1932年,国民革命军第87师奉命赴上海作战,易安华率部在闸北一线阻击日军。1937年,易安华主动请缨上前线杀敌,参加淞沪会战,毙伤大量日军,遂升任第87师第259旅旅长。

1937年11月,上海沦陷,部分中国守军撤退至南京。同年12月,南京保卫战打响。易安华率部参加南京保卫战,在光华门、济甯门一线布防。此前,易安华的妻子和年幼的孩子已被送回宜春老家。他曾派副官送给妻子一封家书,以诀别的口吻写下“告妻儿书”,不想竟成绝笔。

在与日军血战三昼夜后,易安华身负重伤,但他依然忍痛指挥战斗。战士们见易安华伤势严重,几次要替他抬下阵地,他却说:“我是堂堂的中国军人,早已经下定决心,一定要与城共存亡,与士兵同生,决不偷生以负国负民!”最终,在光华门外的阵地上,易安华壮烈牺牲,年仅37岁。

易安华烈士留下了三子一女,如今在世的只有小儿子易豪

雄。在江西南昌西湖区的一个职工小区宿舍内,88岁的易豪雄指着客厅的一幅画像说:“这就是我一辈子没见过、没喊过的爸爸,也是我的骄傲。”

父亲牺牲时,易豪雄尚在襁褓中,关于父亲的一切,他都是听母亲和姐姐讲述的。“战时信息不畅通,父亲具体何时牺牲的,没有消息。1938年初,母亲曾带着大姐和我去湘鄂等地打听父亲的音讯,但没有收获。回老家后,乡亲们听闻噩耗筹备追悼大会,由于父亲没有穿军服的照片,就在景德镇烧制了这幅遗像。”易豪雄说,瓷板画原件他已捐赠给侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,客厅里的这张是他翻拍的,想留个念想。

新中国成立后,易安华被追认为革命烈士。2014年9月1日,他被列

入民政部公布的第一批著名抗日英烈和英雄群体名录。2015年9月3日,易豪雄作为烈士后人,受邀参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式。

“父亲如果还活着,看见祖国强大,一定很激动。”易豪雄感慨,何其有幸,他替父亲见证了这一切。陪同易豪雄进京的大儿子易雄还记得,那天坐在彩车上的父亲一直在鼓掌,热泪盈眶。

“名编壮士籍,不得中顾私。捐躯赴国难,视死忽如归。”这首诗既是易安华追寻的人生坐标,也是他壮丽人生的真实写照。如今,宜春市化成岩森林公园内的易安华墓旁,常摆满鲜花,不时有群众自发前来祭扫。尊崇英烈、捍卫英烈已逐渐成为社会共识,英烈精神正融入民族血脉,焕发新光彩。

关于329国道(东西快速路)占道施工 期间调整交通组织措施的通告

2025(施)048号

因海南环快速路北向延伸段(东河路快速化改造一期工程)工程建设需要,项目建设指挥部将于2025年8月9日至2026年6月8日期间,在329国道(东西快速路)地面道路与东河线交叉口地段进行占道施工。为确保施工期间道路交通安全有序、安全、畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,公安机关交通管理部门决定在施工作业段实行以下交通组织措施:

施工期间,封闭329国道(东西快速路)地面道路与东河线交叉口地段的北半幅路面(新城往定海方向车道),南侧路面实行双向四车道通行,非机动车及行人按照现场交通信号指示通行。

请途经施工路段的车辆驾驶员和行人提前规划出行路线,自觉遵守交通信号指引,服从现场管理人员的指挥管理,确保有序通行。

舟山市公安局交通管理支队

2025年8月6日

注销公告

根据《舟山市普陀区教育局关于同意注销舟山市普陀区小荧星实验幼儿园办学许可的批复》(舟普教发〔2025〕51号),舟山市普陀区小荧星实验幼儿园拟申请注销登记。请债权人自2025年8月6日起45天内向该单位申请债权。联系人:陈老师,电话:13852863852。特此公告。

舟山市普陀区小荧星实验幼儿园

2025年8月6日